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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:399 Förbättring av riksväg 50 och Bergslagsbanan

Riksväg 50 och Bergslagsbanan är inte bara transportleder; de är livsnerven i 
Sveriges ekonomi och säkerhet. Dessa stråk binder samman regioner, stöder 
viktiga industriella aktörer som ABB, SSAB och Stora Enso, och är kritiska för 
vårt lands integration i globala värdekedjor. Deras betydelse sträcker sig 
bortom kommersiell logistik och ekonomisk utveckling. De spelar även en 
avgörande roll för vår nationella säkerhet och vårt försvar, särskilt i ljuset av 
det förändrade globala säkerhetsläget och Sveriges potentiella 
Natomedlemskap.

Denna infrastruktur är dock inte utan brister. ”Vita fläckar” och flaskhalsar 
längs dessa vägar hindrar full effektivitet och skapar säkerhetsrisker. För att 
stärka Sverige ekonomiskt och säkerhetsmässigt måste vi säkerställa att dessa 
vitala transportleder utvecklas och underhålls med framtiden i åtanke. Det är 
avgörande att vi investerar i och förbättrar dessa stråk för att möta dagens krav 
och förbereda för morgondagens utmaningar.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet 
Andreas Carlson:

1. Vilka konkreta steg tänker statsrådet och regeringen ta för att förbättra 
och utveckla riksväg 50 och Bergslagsbanan? 

2. Hur planerar statsrådet och regeringen att finansiera dessa förbättringar 
– finns det en tidsplan för när dessa åtgärder ska genomföras?

3. Hur kommer statsrådet och regeringen att adressera de nuvarande ”vita 
fläckarna” och flaskhalsarna längs dessa stråk för att öka både 
effektivitet och säkerhet?

4. Hur ser statsrådet och regeringen på dessa vägars roll i framtida 
infrastrukturprojekt, särskilt med tanke på ett eventuellt 
Natomedlemskap och dess påverkan på militär mobilitet? 

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Denis Begic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


